



ГУБАЙДУЛИН ФАРИД ГАЛИМОВИЧ

(к 70-летию со дня рождения)

8 мая 2007 г. исполнилось 70 лет со дня рождения Губайдулина Фариды Галимовича доктора геолого-минералогических наук, главного научного сотрудника института геологических наук им. К. И. Сатпаева.

Ф. Г. Губайдулин родился в 1937 г. в г. Фрунзе Киргизской ССР. В 1954 г. завершил среднее образование в г. Фрунзе и поступил на 1-й курс горно-геологического факультета Фрунзенского Политехнического Института. Еще будучи студентом он принимал участие в геологических исследованиях редкоземельного месторождения Кутессай-II в Актюзском рудном поле.

В 1959 г. он получил специальность горного инженера-геолога и по направлению Министерства Высшего образования СССР работал участковым геологом на золоторудном месторождении Токур треста «Амурзолото». В 1961-62 гг. – младший научный сотрудник в Тематической партии, в 1963 г. – аспирант (при Академии наук Киргизии) с научным руководством в Институте Минералогии, Геохимии и Кристаллографии редких элементов (ИМГРЭ, Москва). В 1968 г. защитил кандидатскую диссертацию и поступил на работу в лабораторию «Редких металлов» ИГН АН КазССР. Здесь он прошел путь от младшего до главного научного сотрудника. Ф. Г. Губайдулин разрабатывал научное направление – процесс грейзенообразования в карбонатной среде. Изучил ряд редкометалльных месторождений с совмещенными процессами скарнирования и последующей грейзенизации и связанного с ней редкометалльного оруденения.

С 1974 по 1980 гг. Ф. Г. Губайдулин принимал участие в изучении редкометалльных месторождений Чу-Илийского рудного пояса. Результатом работ явилась публикация двух коллективных монографий – Чу-Илийский рудный пояс «Рудные полезные ископаемые» и «Металлогения».

В 1989-1992 гг. Ф. Г. Губайдулин возглавлял комплексную экспедицию в Северном Казахстане совмест-

но с Управлением «Степгеология» Министерства Среднего машиностроения СССР. Изучал вольфрамовые и оловянные месторождения Северного Казахстана, принимал участие в разведке месторождений Донецкое, Новосветловское и др.

В 1993 г. Ф. Г. Губайдулин перешел на работу в НПО «Казнедра», где руководил лабораторией «Редких металлов». В 1996 г. – ведущий научный сотрудник ИГН АН МОН РК. В 1997 г. защитил докторскую диссертацию по теме «Редкометалльные месторождения экзогрейзеновой формации Казахстана и особенности их металлогении». С 1997 по 2001 гг. Ф. Г. Губайдулин руководил лабораторией «Рудных формаций» ИГН МОН РК, а в 2001 г. – главный научный сотрудник.

За 1970-2000 гг. Ф. Г. Губайдулин совместно с сотрудниками лаборатории опубликовал шесть монографий, в том числе справочно-монографический том «Редкие металлы» в серии месторождений полезных ископаемых Казахстана. Принимал участие в составлении атласа моделей месторождений Казахстана и Минерагенической карты Казахстана 1:2500000, др. публикациях. Им опубликовано более 150 научных статей по месторождениям и металлогении олова, вольфрама, бериллия и редких земель Казахстана.

Фарид Галимович Губайдулин ведет активную научную, научно-организационную и общественную работу. Он член Ученого Совета отдела металлогении, член Докторского диссертационного совета ИГН НАН РК.

Под его руководством защищены кандидатские диссертации. Он постоянный участник международных совещаний, симпозиумов и конференций, проводимых в странах СНГ и дальнего зарубежья.

Сердечно поздравляем Юбилера со знаменательной датой, искренне желаем ему доброго здоровья на долгие годы, счастья и дальнейших творческих успехов в научной деятельности.